

让幼儿快乐成长

——记源汇区实验小学幼儿园园长于艳华



图片由源汇区实验小学幼儿园提供

好园长。自踏上讲台那天起,于艳华就把教育当作需终身用心谱写的辉煌事业,始终以饱满的热情、求真务实的工作态度,圆满完成学校交与的各项教育教学工作,为学校的教育事业贡献自己的力量。

建章立制 精于管理

自担任源汇区实验小学幼儿园园长以来,于艳华变压力为动力,虚心请教教育界的老前辈、老领导,借鉴经验、聆听教诲,阅读大量幼儿园管理书籍,梳理办园思路,并走近教师、幼儿家长,倾听他们的心声,以实际行动践行以人为本的管理理念。她提出了“严”字当头、“勤”字为本的工作思路,制订了一系列工作规程,完善考核细则,坚持用制度来管理人、激励人、约束人。她从严把教风入手,要求每位教师必须认真完成每堂课的教学反思,在反

思中发现问题、解决问题,提升课堂教学实效。她要求各教研组的教研活动必须有教法、有学法、有研讨,促使各教研组形成你追我赶、竞相发展的良好局面。她深入教学一线,通过组织集体听课、公开课评比、教研课、“师带徒”展示课、推门听课等,提高教师专业素养和教学水平,推动学校教学质量稳步提升。于艳华在工作中持续创新,在效率上不断提高,使幼儿园管理日趋规范,受到大家一致肯定。

打造精兵 彰显特色

于艳华高度重视教师培养工作,鼓励教师进行继续教育学习,实施教师素质提升工程,努力打造一支思想端正、师德高尚、热爱教育事业、甘于无私奉献的精良之师,为全面提高保教质量、促进幼儿园内涵式发展奠定了坚实的基础。她带领全园教师逐步制订和完善了

各项管理制度,形成幼儿园章程,确保幼儿园管理和谐统一。于艳华认为,幼儿教育就是培养一个人的良好习惯,因此,她把礼仪课引入幼儿园,开展常态化礼仪教育,并在日常生活中渗透,每月制订好习惯培养重点,月末进行抽查检验,使文明礼仪教育真正落到实处,促进幼儿良好习惯的养成。

无私奉献 家园共育

于艳华坚持每学期开展“家长学校”“家长半日观摩”等活动,成立家长委员会、发展家长志愿者、开展妈妈爸爸助教活动,让家长全方位参与幼儿园的各项活动。于艳华表示,她将继续努力,躬身践行,努力带领源汇区实验小学幼儿园成为精神文明优秀、育人环境优美、教师队伍优秀、保教质量优良的优质幼儿园,不断谱写新的辉煌,为幼儿一生幸福奠基。

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

向阳小学

开展防溺水知识宣传

6月16日,市交通运输局、郾城区教育局联合在向阳小学开展“珍爱生命 远离溺水”防溺水知识宣传。市交通运输局的工作人员向师生们讲解防溺水知识,例如,溺水的表

现、容易发生溺水的地点、发生溺水时如何呼救等。市中青应急救援队队员为师生讲解了溺水案例和溺水发生后的急救知识,培训心肺复苏技能。
潘范学 安冠华



严厉打击校外培训乱象

校外教育培训乱象为公众诟病已久,一些培训机构利用家长望子成龙的心理贩卖焦虑,把教育做成了一心逐利的生意,严重破坏了教育生态,给家长和学生带来沉重负担。校外培训乱象引发社会高度关注,群众反映日益强烈。按照党中央、国务院决策部署,国家市场监督管理总局近期组织全系统开展重点检查,加大执法力度,从严治理校外培训乱象。

市场监管总局有关负责人6月1日在新闻发布会上介绍,总局组织地方市场监管部门组建专案组,在5月初对“作业帮”“猿辅导”两家机构开展检查的基础上,对新东方、学而思、华尔街英语、哒哒英语、卓越、威学等13家校外培训机构进行重点检查。检查发现,15家校外培训机构均存在虚假宣传违法行为,13家校外培训机构存在价格欺诈违法行为。市场监管部门对15家校外培训机构分别予以顶格罚款,共计3650万元。

上述被处罚的校外培训机构,尽管违法违规内容不尽相同,但也有很多共同之处。其中主要的违法违规事实有两点:一是虚假宣传多样化、普遍化,主要包括虚构教师资质、虚构执教履历、夸大培训效果、夸大机构实力、编造用户评价等;二是价格欺

诈行为问题突出,主要表现为虚构原价和虚假优惠折价。

在培训机构和家长信息严重不对称的情况下,这些违法违规的事实,既严重损害了广大学生和家长的利益,也严重破坏了正常校外教育培训市场的健康生态。很多家长轻信了培训机构单方面的宣传,花费几千几万元给孩子报名,结果完全达不到预期的效果。与此同时,当一些培训机构通过虚假宣传、价格欺诈而赚得盆满钵满,势必“劣币驱逐良币”,倒逼一些本来坚持诚信经营的培训机构也被迫走上歧路。

市场监管部门查处的校外培训机构的违法违规事实,也验证了之前媒体报道揭示的问题,那就是现在很多校外培训机构把大量的资金、资源、人力、物力都放在了宣传营销和售卖课程上,却放松了对培训质量、售后服务的管理和要求。这完全是一种本末倒置的做法,最终的结果既损害了学生和家长的利益,同时也不利于校外培训市场的良性健康发展。

当前需要做的一项重点工作,就是把现有的各项整顿规范政策和措施常态化、制度化,使之充分发挥监督作用,推动校外培训市场健康、可持续发展。

据《北京青年报》

漯河五高

举行党史学习教育读书分享会

6月15日,漯河五高开展思政课党史学习教育读书分享会,以集中学习、交流研讨等方式,高标准、高质量推进党史学习教育。该校历史组组长吴敏学和语文组组长冯广建领学新华社发表的宣

言文章《中国没有辜负社会主义》和《社会主义没有辜负中国》。随后政治组教师杨红霞、语文组教师王巧红等分享了自己党史学习教育的心得体会。

张运良



郾城区新店镇第一中心小学

举办学党史系列活动

本报讯(记者 刘岩)近日,郾城区新店镇第一中心小学举行“红色故事阅读”学党史系列活动。

红色故事连环画大家读。各班级在阅读课上组织学生共读《闪闪的红星》《红孩子》《红色娘子军》等连环画,并举行分享交流会,课后学生完成阅读记录卡。

亲子同观红色影片。家长和孩子共读红色经典书籍或观看红色影

视作品,如《雷锋日记》《闪闪的红星》《英雄王二小》《小英雄雨来》等。

做红色故事手抄报。学生们根据自己阅读过的红色故事,制作精美的手抄报。

写读后感。三至六年级学生写下自己阅读或观影后的感想,以此表达自己对革命英雄崇高的敬意和对那段艰苦岁月的认识。



图片说明

- 6月16日,金色童年婴幼儿园的百名家长自发编排节目《唱支山歌给党听》,向建党100周年献礼。 本报记者 朱红 摄
- 6月17日,由市教育局、市新华书店共同主办的全市青少年“学党史 争做时代新人”主题演讲比赛在许慎小学举行。比赛为期两天,分为小学组、初中组、大学高中组,来自全市各校的80余名选手参赛。 本报记者 李文斌 摄
- 近日,郾城中学东校区举行了以“建党百年”为主题的书画展。 王舒洁 摄

教师感悟

致我最爱的孩子们

亲爱的孩子们:

你们好!

我是你们的何老师,还记得我吗?今天,我坐在书桌前,打开一本相册,一遍又一遍地翻看。这是历届学生与我的合影,有集体大合影,有十几个人的小合影,还有两个人的特写镜头……这里定格了你们的甜蜜微笑、哈哈大笑,记录了你们春游时张大嘴巴吃零食的模样、运动场上奋力拼搏的飒爽英姿……看着一张张熟悉的小脸,回忆起你们在校园时的点点滴滴,幸福感顿时溢满心间……

你们活泼可爱,健康阳光。与你们朝夕相处,我感觉既快乐又充实。

记得有一次队列比赛,有同学走成了顺拐,把我笑得肚子都痛了;那次1500米赛跑,你们为了得第一名,跑完后累得“哇哇”直吐……我一边拖着你们,一边心疼得掉眼泪;也记得学期末发小红花时,你们一

个个开心地笑出了声,那个自豪劲儿,让我也禁不住跟着傻笑……

你们渐渐长大,学会了感恩。那年我得了腰椎间盘突出,上下楼梯时膝盖会钻心地疼。我没有遵医嘱在家休息,因为一想到你们期待的眼神我便浑身充满了力量,于是我忍着疼痛到校上课。细心的你们看到我上下楼梯十分困难,就主动在楼梯口等我,要架着我上楼,还要装作是偶遇……每每想起这些,我的眼睛都湿漉漉的。后来我们的教室搬到了一楼,你们还是不让我多走一步、多干一点活儿……

你们记得吗?那次“六一”文艺汇演,为了让动作整齐划一、眼神饱含深情,你们练习了大半天,天黑了还不肯回家;足球场上,你们跑得满头大汗,摔倒了、腿磕破了,忍着疼痛仍在咬牙坚持,最后夺得了第一名……你们说,是因为记得老师经常说的一句话:“要做事做到最好!”咱们就是这么说的,也是这么做的。这么多年来,我带的班级获得过一百多张奖状,几乎都是第一名。

这些都是我们共同的甜蜜记忆,孩子们,老师应该感谢你们呀,是你们的朝气蓬勃、积极进取激励着老师不忘初心、砥砺前行,是你们那无邪的眼睛、澄澈的心灵造就了一个不服输的老师,谢谢你们,我的孩子们!

如今你们有的步入了初中、高中,有的考上了大学,有的已经踏上了工作岗位。虽然距离上我们相隔甚远,但心里,我们仍相互牵挂……记得我生病的那个寒冬,正上大学的你们趁着假期,相互邀约,冒着凛冽的寒风,踏着厚厚的积雪,拿着一束鲜艳的康乃馨来看望我,还拉着我到雪地里拍了张合影。孩子们,那是我收到过的最美丽的鲜花,那是我笑得最甜的一幅照片。

我的孩子们,老师现在身体很好,与你们一样,也在快乐地进步着。希望你们珍惜时间,脚踏实地地走好每一步,记住老师的话:“要做事做到最好。”我愿永远做你们诚挚的朋友。

你们永远的朋友:何老师
2021年5月25日
作者系郾城区实验小学教师何艳敏

丰富线下生活 远离短视频沉迷

日前,央视财经发布《中国美好生活大调查(2020-2021)》,报告显示,手机娱乐排在前三位的是:刷短视频、打游戏和追剧观影。短视频成为人们“杀时间”的利器。

目前,教育部正在加强包括手机管理在内的“五项管理”,明确要求中小学生在原则上不得将个人手机带入校园,禁止带入课堂。对于中小学生学习来说,在校内接触手机的机会不多,也没时间来刷短视频。学校可以管住学生校内不使用手机,但是管不了学生放学后的手机使用。在家里,尤其是节假日期间,不少中小学生会把刷短视频作为主要消遣方式,不知不觉沉迷其中。

完全让中小学生在短视频中隔绝并不现实,毕竟短视频本身并非洪水猛兽,有些短视频也具有增长见识、愉悦身心的作用。对于中小学生学习来说,要严格控制刷短视频的时间,预防沉迷其中。另外,短视频的内容并不都是健康向上的,有些内容不良的短视频在很大程度上影响中小学生的价值观。此外,如果中小学生学习沉迷短视频,可能会持续不断接收到来自算法的同类内容,让自己不知不觉进入信息茧房,让视野变得狭窄。

短视频沉迷是网络沉迷的一种表

现,跟前些年的网络游戏沉迷有共同之处。中小学生学习沉迷短视频,一方面是因为短视频的吸引力,另一方面也是逃避现实的体现。现实中,有多种兴趣爱好,有着明确追求,人际交往多的中小学生学习,沉迷短视频的可能性就越小。让中小学生学习不沉迷短视频,需要家校携手,共同为他们打造“防火墙”。家校携手为孩子提供丰富多彩的线下生活,是孩子远离短视频沉迷的有效方法。

在孩子远离短视频沉迷方面,家庭教育的责任更多一些。现实中,很多家长也是“短视频一族”,他们自己经常当着孩子的面刷短视频,孩子也会有样学样。因此,父母首先要发挥示范榜样作用,控制自己刷短视频的时间,尤其是在孩子面前。父母既要多关心孩子的学习和生活,多陪伴孩子,也要对孩子的手机使用进行教育、引导和约束。

对于学校来说,要有意识地加强中小学生的媒介素养教育,让他们认识到沉迷短视频的危害。学校应该开展丰富多彩的课外活动,既能释放学生的学习压力,又能丰富学生的课余生活,还可以为学生拓宽人际交往提供方便,结识更多有共同兴趣爱好的同龄人。

据《中国教育报》

教育简讯

- 6月16日,源汇区受降路小学分校组织预备党员举行入党宣誓仪式。 袁晓丽
- 6月16日,郾城区实验小学开展“谨防溺水 平安成长”安全教育活动。 马爱萍
- 6月15日,青年镇裴王小学举行“七一”文艺汇演。 闫叶
- 6月11日,泰山中路小学开展词语大比拼活动。 李彩霞